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XXVIII. évf.— 47-ik szám. Megjelen minden vasárnapon. Eperjes, 1903. november 22

EPERJESI LAPOK
(FELVIDÉKI SZEMLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASAGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre -5 kor, 
negyedévre 2 kor. 40 fill. — Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetési díj: Háronihasábos petitsor egyszeii hirdetése 15 tilt Többstörós hirde­
tésért jutányosabb. Nyilttér: minden sor 20 fiit

Városi közgyűlés.
Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete november 

hó 18-ikán, Podhorányi fíálint polgármester elnöklete 
alatt élénk érdeklődés mellett közgyűlést tartott A 
napirendre kitűzött tárgysorozat több igen fontos ügy­
nek elintézését ölelte fel s különösen beható vita tár­
gyát képezte az 1904. évi városi közköltségelőirányzat, 
a melynek több tekintetben megváltoztatott alakban 
való elfogadása a mellett bizonyít, hogy képviselő­
testületünknél jó kezekbe van letéve e város és polgárai 
anyagi érdekeinek lelkiismeretes gondozása. A józan 
takarékosság elve jutott kifejezésre az előirányzat tárgya­
lásánál, mely takarékos gondolkozás azonban nem 
zárkózott el a közérdek s méltányosság követelményei­
nek kielégítése elől, másrészt azonban a múlt évvel 
szemben jelentékeny emelkedést felmutató pótadó­
kivetési százaléknak leszállítását az előirányzat több 
tételének csökkentésével keresztülvihetőnek vélte.

Az előirányzott tételekhez képest 
a kiadás 
a bevétel

460,396 kor. 04
361,405 « 09

fill.
«

98,990 kor. 95 fill, 
2852 kor, 21 fill, az 
96,138 kor. 74 fill

s így a hiány 
mely hiányból a házbirtokosokat 
összes városi adófizetőket pedig 
terheli; miután pedig a katonai szállásház pótléka ki­
vetésének alapjául az 1903. évi házadó-előirás nyomán 
73,999 kor. 98 fill., a községi pótadó kivetésének 
alapjául pedig 184,442 kor. 09 fill. mutatkozik, ennél­
fogva a szakosztály indítványozta, hogy az összes 
állami adófizetőkre 53®/0 s a házbirtokosokia azon­
kívül 4° 0 községi pótadó vettessék ki.

A közgyűlés — több oldalról előterjesztett s alapo­
san megindokolt felszólalás után — több kiadási tételt 
jelentékenyen leszállítván, az előirányzott 53% os pót­
adó kulcsot mintegy 4%-kal alábbszáilította s az ekként 
elfogadott költségelőirányzatot számszaki átdolgozás 
végett a tanácsnak kiadta.

Még így is jelentékeny emelkedést mutat az 1904. évre 
megállapított pótadó, a mennyiben az 1903. évi költ­
ségvetésben 439,349 kor. 13 fill kiadás és 355,306 kor.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.
DEÁK FERENCZ RÖL.

(Emlékbeszéd.)
Irta és ar Eperjesi Sréchenyi-körnek 1903. nov. 11-ik.n tartott írod, estélyén 

felolvasta <lr. Eöttevény i IVagy Olivér jogakad, tanar.

Az Eperjesi Széchenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-ifjak Egyletének 

hivat;il<>H közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ep írjeim. P3 ntcza 59. szám, Káseb Árpád KJnynyomtaté intézits
Ide intézendök trenden a lap szellemi részét illető köziemen . k 

valamint a hirdetési díjak is.

31 fill bevétel mellett a pótadó 47%-kal volt meg­
állapítva s még ezt a 47® 0-ot is — lapunknak több­
szöri érdemleges felszólalása folytán — atörvényhatósági 
közgyűlés mintegy 2® 0 kai alábbszállította.

A költségvetés nagyfontosságú ügyének letárgya 
lása után még több jelentős ügy került a képviselő­
testület elé. így nevezetesen:

A gyám- és házi-pénztári pénzek és alapoknak az 
1904. év első felében az eperjesi takarékpénztár és 
bankegyletnél a részvénytőke arányában leendő elhelye­
zését kimondották.

Megállapították a városi virilistáknak 1904 évi 
jegyzékét, a melyet lapunk más helyén részletesen 
ismertetünk Dr. Stephány Nándor volt rendőrkapitány 
özvegye és árvája részére a nyugdíjszabályzat értelmé­
ben összesen 600 korona évi ellátást folyósítottak s 
ezenkívül jóváhagyólag tudomásul vette a közgyűlés 
a tragikus véget ért rendőrkapitány temetési költségei­
nek fedezését kimondó tanácsi határozatot

Az 1904 évi községi közmunka mérvét és váltság­
díját az eddigi arányban állapították meg.

Krérner Sándor színigazgatónak — tekintve, hogy ez 
évi okt és nov havi eperjesi működését a közönség 
kellő pártolásban nem részesítette — 500 kor. segélyt 
szavaztak meg.

Tárgyalták a cseléd-otthon létesítésére vonatkozó 
szabályrendelet-tervezetet. A közgyűlés elvileg helye­
selte ugyan, hogy a cselédmizériák megszüntetése czél- 

szükség, azonban a 
kivihetőnek 

kinevezendő

risztéit hölgyeim és uraim '
Október hó 17-ikén emlékünnepélyektől volt han­

gos Magyarország. Mintha egy napra elfeledtük volna 
a szomorú jelent, az aggodalmas jövőt; mintha lelki 
szükségletnek éreztük volna azt, hogy egy nemzeti 
ünnepnapon ismét az örömnek, a megelégedésnek 
adjuk át magunkat; Deák Ferencz születésének száza 
dik évfordulója vörös betűkkel lett beírva a nemzet 
kalendáriomába. Nem tekintettük a dolgot politikai 
tüntetésnek, még kevésbbé pártpolitikai fogásnak ; hisz 
Deák már a múlté. De szelleme, alkotása, eszméi, 
hazaszeretete minket is erősít, minket is lelkesít. A kik 
azt hitték, hogy Deák ünneplésével talán kicsinyes 
pártpolitikai tendencziákat fognak szolgálhatni, azok 
alaposan csalódtak. A haza bölcsének tiszteletére, az 
ő emlékének megünneplésére minden jó magyar egye­
sült. Eltérések lehetnek köztünk az ő legkorszak­
alkotóbb művének, a kiegyezésnek, a politikai meg­
ítélése szempontjából. De hogy Deákot minden tényé­
ben, minden működésében, egész államférfiúi pálya­
futásában egyedül az önzetlenség s a hazaszeretet 
vezették, az iránt nincs véleményeltérés egyetlen igaz 
magyar közt sem.

Az Eperjesi Széchenyi-kör — ez a hírnevével,

jábol radikális intézkedésre van 
szakosztály által előterjesztett tervezetet 
s czélravezetőnek nem találván, azt a 
új rendőrkapitánynak újabb átdolgozás czéljából ki­
adni határozta.

A kapubejáratok zárását a és világítására vonatkozó 
szabályrendelet tervezetet a közgyűlés elfogadta Felette 
szükséges volt már a lapunk által is többször sürgetett 
erre a szabályzatra, s közérdekű voltánál fogva egész 
terjedelmében ide is iktatjuk

„Szabályrendelet a ház kapu bejáratának elzárása 
sa kivilágítás tárgyában. l.§. Minden ház-kapu bejárata 
este 10 órától zárva tartandó és pedig április 1-től 
szept. 30 ikáig este 10 órától reggel 4 óráig. Október

1-től márcz 31-ikéig este 10 órától reggel 5 óráig. 
A kapu korábbi bezárása nem tiltatik. 2 §. A bejáratok 
kellő időbeni elzárásáért és megnyitásáért első sorban 
a házmester, a házfelügyelő, házkezelő s ezek nem lé­
tében a háztulajdonos felelős. 3 § A kapu bejáratának 
minden kinyitásáért ott, a hol a lakófél kapukulcsot 
nem kap, éjjeli 12 óráig 10 fillér, 12 órától reggelig 
20 fillér fizetendő a házmesternek 4. § A város összes 
házainak főbejárata az alkonyat beálltától a kapuzáiás 
idejéig világítással látandó el; kivételt képeznek az 
oly házak, melyekben csak egy család lakik, vagy a 
melyek éjjel s nappal mindig zárva tartatnak E ¡j. a 
tanács által megállapítandó utczákra vonatkozik 5 £ Az 
ezen szabályrendelet ellen vétők kihágást követnek el 
s első esetben megintendők, azután 4 kor.-tól 10 koro­
náig terjedhető, a városi szegény-alap javára eső pénz­
büntetéssel, behajthatatlanság esetén pedig az 18/9. evt 
40 t.-cz. értelmében kiszabandó elzárással büntetendők 
6. §. Jelen szabályrendelet végrehajtásával a városi 
kapitány bizatik meg; határozata ellen a telebbezes 
II fokban az alispáni hivatal, III tokban a m. kir. 
belügyminiszterhez intézendő.

A tüzérlaktanya kibővítése iránti honvédelmi minisz- 
teti megkeresést a közgyűlés teljesíthetőnek nem találta.

Végül a közgyűlés többeknek a községi kötelékbe 
való felvételt kilátásba helyezte, illetve többeknek lak­
hatási engedélyt adott.

tiszteletreméltó hagyományaival az egész országban 
elismerést kivívott irodalmi és társadalmi egyesület — 
szintén hódolni óhajt a nagy magyar államférfi emléké­
nek s ebbeli szándékát úgy valósította meg, hogy 
csekélységemet hívta fel egy emlékbeszéd-szerű fel­
olvasás tartására. A midőn ezt a valóban megtisztelő 
megbízást őszinte hálával fogadom, igyekezni fogok 
előadásomban egyrészt híven ecsetelni Deák Ferenczet, 
másrészt pedig kidomborítani azokat a jellembeli voná­
sokat, a melyek őt mindnyájunk feltétlen bámulatara 
teszik méltóvá.

Deák Ferencz annak a magyar gentrynek volt a 
szülöttje, a mely 300 éven át úgyszólván egyedül 
alkotta a magyar nemzetet. A mohácsi vesz után 
ugyanis a sok század viharjai közepette mágnásaink 
túlnyomó részt a hatalommal tartva, nem egyszer oly 
irányhoz csatlakoztak, a mely a magyar nemzettel 
egyenes ellentétbe helyezkedett. Parasztságunk az alkot­
mány sánczain kívül volt, az ország ügyeinek elinté­
zésében részt nem vehetett, polgárságunk meg alig 
volt. A tulajdonképeni magyar nemzetet tehát, a mely 
a hazát annyi küzdelmen keresztül megtartotta, a 
magyar köznemesség alkotta, az a társadalmi osztály, 
a mely minden hibája daczára is hazáját igazán sze­
rette s annak nem egy jeles fiat adott.

Ilyen volt Deák is. Zalamegye egyik kies községé­
ben, Söjtörön pillantotta meg a napvilágot, hol csa­
ládja régidők óta törzsökös volt. Születése azonban 
áldott jólelkű édes anyjának, a még csak 32 eves 
szarvaskendi Sibrik Erzsébetnek életébe került. Fiatal 
korában tehát (miután édes atyja is korán elhalt), nagy­
bátyjának, Deák Józsefnek a házánál — nőtestvére,

sza

Eperjesi Széchenyi-kör.
A második zeneestély. A Széchenyi-kör zene- 

kválasztmánya nov. 18-ikán tartotta az idén máso­
dik estélyét, a mely arról tett bizonyságot, hogy a 
zeneestélyek rendezése hivatott kezekben van Az estély,
örömmel konstatáljuk, minden tekintetben fényesen 
sikerült. Mindenekelőtt dicsérettel kell megémlékeznünk 
Kohout Lipót karmesterről, a ki újból, közönségünk 
iránt való figyelmének adott kifejezést, a midőn Erkel 
«Hunyadi László» operájának nyitányát adta elő. Ügy 
ezt, mint Strausz «Orosz induló»-ját a legnagyobb 
szabatossággal játszotta el a katonai zenekar Bájos 
megjelenésével egyszerre megnyerte a közönség osztat-

a kis Klára nevelte, ki ugyan maga is még gyermek 
volt, de hát a testvéri szeretet vezette a kis mostohát, 
midőn Ferikéről gondoskodott. Később is, mikor már 
öreg asszonynyá lett, az ő pusztaszentlászlói birtokán 
érezte magát legjobban Deák.

Tárnokon, nagybátyjánál — Deák Józsefnél, a gár­
distánál — történt meg a kis Deákkal kora ifjúságában 
az a sajnálatos baleset, hogy gyermektársaival játszva, 
hogy, hogy nem, oly szerencsétlenül fordította vissza­
felé az arczát, hogy úgy maradt. Nem tudta a helyere 
hozni. Nénije kétségbe volt esve, midőn a kékülő- 
zöldülő gyermeket látta. Mit csináljon ? Egerszeg 
messze van, ki tudja, otthon találja-e a doktort s még 
ha igen is, nem biztos, hogy a kis fiú kibirja-e addig 
iszonyú fájdalmait.

És jellemző egyrészt a nép gondolkozásmódjára, 
másrészt pedig hidegvérűségére, hogy egy öreg béres 
a legnagyobb zavar közepette előáll s azt mondja a 
nagyasszonynak :

— Már kérem alásan, akár tetszik hinni, akár nem, 
ezen csak a hóhér segíthet. Annak a virtusa, hogy az 
emberek fejeit ide-oda illesztgesse.

Az eleinte bosszankodással fogadott egyszerű taná­
csot azonban mégis megfogadták s egy félóra múlva 
az egerszegi hóhér, a kinek egyébként akkori idők 
tisztes szokása szerint — egyéb foglalkozása is volt 
(t. i. a kutyák veszedelme volt), oly szelíden cziró- 
gatta meg Deák Ferike jobb-arczát, hogy íme, helyre­
állt a statusquo. Deák nénije még évek múlva is szé­
gyenkezéssel vegyes örömmel mesélgette, hogy a I-eri 
első orvosi műtétét milyen szakavatott kezek végezték.

(Folyt, köv.

Jelen szamunkhoz fóliv melléklet van csatolva.
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2. oldal
EPERJESI LAPOK

Hétfőn zónaelőadásban Liarrat Armand bohózatai 
«A báránykák»-at adták, itt harmadszor, az eddigi 

szereposztás mellett.
Kedden Papir Sándor jutalomjátékául Schönthanek 

négyfelvonásos bohózata «A sabin nők elrablása» került 
színre. Magunk részéről a jutalomjátékok rendszeret , 
mucsai dolognak tartjuk. De ha már xannak, a ° (
az lenne az értelme, hogy a jutalmazandó valamelyik 
forsz szerepében lépne fel. És e helyett mit látunk: azt, 
hogy rossz darabban és fossz szerepben lép föl az 
illető. íme itt az egyik példa. Ott a másik: Koma! 
Margit a «Sultán»-ban I «A sabin nők elrablása» regi, 
rossz és elcsépelt férczmű. A közönség mindamellett 
egészen megtöltötte a színházat és lelkesen tapso.t 
Papir Sándornak, ki Rettegi Fridolin színigazgatót 
személyesítette. Az első felvonás alkalmával babér­
koszorút, ötpecsétes levelet, és más tréfás s kevésbbé 
tréfás tárgyakat nyújtottak fel az est hősének. Papír, 
kinek ezúttal is kitűnő maszkja volt, igen jól es hatá­
sosan játszott Helyre egy házaspár volt Papai Antal 
és Széli Gizella, mint dr. Szilvásy Béla és neje. B. Polgár 
Páni, kinek disztingvált játékát szeretjük nézni, Borbálát 
— Bányai tanár feleségét — adta. Jó volt még Nagy 
Sándor (Szendefi) is.

Szerdán rendkívül élvezetes est volt. Nemcsak a 
darab — «Lady Windermere legyezője» — kitűnő és 
finom, hanem az előadás is magas színvonalon állott. 
Két kiváló erőt ezúttal láttunk — úgyszólva először — 
nekik megfelelő szerepben; Lányi Irma és Széli Gizella 
ez a két tag, a kik az örökös operette-cséplésben hallga­
tásra vannak kárhoztatva. Az előbbi az anyát, az utóbbi 
a leányt játszotta. Lányi Irma különösen a két utolsó 
felvonásban remekelt: a rossz útra tévedt nőt, a kiben 
a legkritikusabb helyzetben felébredt az anyai szeretet 
és megmenti a leányát az örvény szélén, annyi erővel, 
oly nemes és eredeti felfogással játszotta, hogy magá­
val ragadott mindenkit s egyik legszebb sikerét aratta 
Mellette nemcsak perfekt elegancziájával, hanem mélyen 

I járó, értelmes játékával is teljesen érvényesült Széli 
I Gizella, mint nagykészültségű, rendkívül intelligens 

drámai szende. Mindketten sok tapsot kaptak. A toa­
lettek, kivált Széli Gizelláé, fényesek voltak. A jeles darab 
minden finomságát érvényre emelni segített a többi 
szereplő is, a kik közül Pápait és Szentest kell külön 
kiemelnünk.

| Csütörtökön sajnálatos és párját ritkító jelenetek 
sorozata volt az egész előadás Komat Margit a 
közönség által méltán kedvelt primadonnának volt a 
jutalomjátéka a «Szultán» czímű operettében. Belépé­
sekor díszes virágkosarat nyújtottak fel neki s a telt 

I ház sűrű tapsai közt énekelte az első énekszámokat. 
Mikor azonban Reviczky Rózsi (Roxelane) megjelent, 

I nem egy, hanem négy ajándékot kapott, jóllehet annak 

almával kellemes perczeket szerzett a publi- nyilvános átadását az igazgatóság ezúttal megtiltotta. 
A közönség ezt a tényt Komái ellen tüntetésnek vette 
s mialatt Reviczky a virágait átvette, elementáris erővel 
tapsolták és éljenezték Komáit. Ettől kezdve aztán az 
egész estén feszült volt színpadon és nézőtéren egyaránt 
a hangulat; Komái mellett, ha bejött, ha kiment, ha 
beszélt, ha énekelt, sőt mi több, Reviczky énekszámai 
után is folyton tüntetett az egész közönség. A ki a 
tömeg lélektanát ismeri, ezen nem is csodálkozhatott: 
kíméletlenül megbünteti azt, a ki érzelmeivel ily élesen 
ellentétbe helyezkedik. Ez a tüntetés színházi botránynyá 
lett a második felvonásban; mikor ugyanis Reviczky 
egyik énekszáma után újból Komáit éltették, Reviczky 
félbehagyta az énekét, sarkon fordult és kiment a szin- 
padról Szentes János rendező utána szaladt, néhány­
szor hangosan felhívta a visszatérésre s mikor nem lett 
a felhívásának eredménye, a függönyt lebocsáttatta 
Pár pillanat múlva azonban felhúzták a függönyt s a 
két partner: Reviczky és Komái ismét egymás mellett 
álltak s körben s szultán fényes udvara. De néhány 
perczig nem tudták az előadást folytatni, mert Komái 
— a kiállott izgalmak folytán — sirt. A harmadik fel­
vonásban a közönség egy része aztán Reviczky mellett 
tüntetett, az előadás végeztével pedig a nagy többség 
újból kitapsolta Komáit, a ki csókokat dobálva hajlon­
gott a lámpák előtt. A közönség sokáig nem távozott

1 s mindenki a lefolyt jeleneteket vitatta. Szerintünk a 
szinügyi választmánynak azonnal el kell határoznia, 
hogy virágot ezentúl nem szabad az énekkarból fel­
adni, hanem ha kitapsolnák a színészt, hozza ki magá­
val a színfalak mögött kapott virágot.

Pénteken zónaelőadásban «A tavasz» ment, itt har­
madszor. Nem hallgathatjuk el ez alkalommal azt, hogy 
a szinlapok rendszerint hibás czímmel kelnek útra. 
Ennek a darabnak a czíme is nem «Tavasz», hanem 
«A tavasz». így rontjuk a nyelvérzéket nemzetiségi 
vidéken 1

Szombaton ujdonságképen Fényes Samu kiváló 
sikerű darabja «Kurucz Feja Dávid» került színre.

lan tetszését Eötttvényi Nagy Olivér ne úrnő, a ki 
«Szégyenlem magam» czímű saját monológját adta elő. 
Az ötletes, szellemesen megírt monolog kedves elő­
adása élénk derültséget keltett és a gyakran megújuló 
tetszésnyilvánításban jutott kifejezésre az általános el­
ismerés és rokonszenv. Ismert kedvenczét üdvözölte a 
közönség Hartmann Margit úrhölgyben, a ki Chopin 
• Scherzo» B-moll-ját adta elő zongorán A klasszikus 
darab tökéletes és művészi előadásával csak gyara­
pította eddigi sikereinek a számát. Nagy érdeklődéssel 
fogadta a közönség Bárdos Irma úrnő, kassai művésznő 
vendégszereplését. Élénk tapsvihar üdvözölte megjele­
nésekor. Az elismerés személye iránt csak fokozódott, 
midőn a műsor negyedik és utolsó száma gyanánt 
elénekelte <A két veréb» (Huszka) és a «Liliomszár» 
(Dienzl) czímű dalokat. Kellemesen szép hangjával, 
művészi énekével valósággal elragadta a közönséget 
és mind a két énekszámát meg kellett ismételnie. 
Krausz Soma zenetanár megfelelő, szabatos zongora- 
kisérete hozzájárult az énekszámok sikeréhez Mély 
csend és megilletődés fogta el ezután a hallgatóságot, 
hogy annál jobban élvezhesse a szép magyar nótákat, 
a miket Szemere Márton gordonkán adott elő. A mély 
érzéssel, közvetlenséggel előadott nóták megtalálták 
az utat a szívekhez és a közönség spontán lelkesedé­
sével méltó kifejezést adott elismerésének.

*
A magyar-irodalmi szakválasztmány 1903. nov.

25-iki háziestéjének műsora:
Szavalat. Előadja: Kellő Gusztáv.
«Cserey Gyuri házassága.» írta és felolvassa 

a Kör vendége: Kemenczky Kálmán úr.
Kezdete esti 6 órakor.

♦
Követkézé háziesték: Decz. 2.: Zeneeste. Decz. 9.: Felolvasás. 

Decz. 16.: Zeneeste.

ezért átvehesse a közönség meg-

SZÍNHÁZ.
Az előrehaladó szezon meghozta a jutalom­

játékokat is. Úgy gondoljuk, hogy ez ma már 
túlhaladott álláspont. A közönség jár ugyan 
színházba és tapsol annak, a ki neki tetszik. 
De már arra nehezebben kapható, hogy ked- 
venczei javára adakozzék. És így, ha nem akad 
valaki, ki gyöngéd presszióval végig házalja 
ismerőseit és így meg nem testesíti a közön­
ség szeretetét, akkor bizony — talán semmi 
sem nyújtódik fel az orchestrumból. Ha pedig 
ez az intézmény nem alkalmas arra, hogy az, 
ki az egész évad folyamán tudásával és szor- 
g;
kuninak - 
különböztetett hálájának a szimbólumait — I 
akkor törüljük el az egész intézményt. Már 
pedig nem alkalmas! így legalább meg lesz 
kímélve a közönség attól, hogy saját aktív közbe­
lépésével tiltakozzék az ö véleményének meghami­
sítását czélzó szceneria ellen. j

Szombaton a Magyar Színház újdonsága.«A tavasz» 
czímű operett került színre, meglehetősen telt ház előtt. 
A darab maga ügyes bohóság, de a vége felé teljesen 
ellapul a meséje. A szerzők nyilván nem tudták, hogyan 
«végezzék ki» a darabot. Az új operett zenéje azon­
ban, melyet Strausz József szerzett, tagadhatatlanul 
nagyon kedves. A szereplők közül elsősorban feltétlen 
dicsérettel kell kiemelnünk Komat Margitot, ki a tár­
sulat női énekestagjai közül egyedül jön művésznő­
számba. Ennek következtében természetesen minden 
operettnek — pedig azt sokat adnak a súlya az 
ő vállain nyugszik. És ebben a túlfeszített munkában 
ambicziója nem lankad, kedve nem hagyja el. Jó­
kedvűen játszik, gondosan tanulja meg szerepét. De 
ezzel el is érte azt, hogy ezidö szerint ő «a közönség 
kedvencze*  Ebben a darabban is a Komat «Anná»-ja 
volt a legvonzóbb alakítás. A darab főszereplőjét, dr. 
Csapó ügyvédet Toronyi Gyula jóhangú tenoristánk 
adta. Kár, hogy a Sziklai Blankává} való kettősei 
teljességgel élvezhetetlenek voltak, a minek azonban 
nem Toronyi volt az oka. Azt is szeretnők tudni, 
miért jelent meg az ügyvédné déli időben férjének 
irodájában kivágott báli ruhában? Egyébként ez a 
toalett, mint báli ruha sem volt valami ízléses Jó volt 
Tábori Emil mint Hollós Jeromos és Szabó Mari mint 
Cecília A Náczi pinczér érthetetlen szerepét jobb ügy­
höz méltó buzgalommal játszotta meg Papír Sándor.

Vasárnap másodszor ment «A tavasz». Ez alkalom­
mal a toalett-kérdésben jelentékeny haladást tapasz­
talhattunk.

i
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Dr Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi mi­
niszternél november 16-ikán d e.a képviselőházban vár­
megyénk köztörvényhatóságának a deputácziója tisz­
telgett. Miniszterré történt kineveztetése alkalmából jött 
köszönteni és szerencsét kívánni azt a férfiút, a ki ezt 
a figyelmet s ragaszkodást százszorosán viszonozta 
mindig vármegyéjének.

A vármegye küldöttsége fél 12 órakor jelent meg 
a Házban. A deputáczió tagjainak sorában voltak 
AWwjy Jenő dr. főispán vezetése alatt; a vármegyei 
tisztikarból:^ József alispán, Bánó Aladár főjegyző, 
dr. Máriássy Béla várm. árvaszéki elnök, dr. Dobay 
Zsigmond várm. főügyész, Berzeviczy Elek várm. al­
jegyző, Dobay Béla várm. aljegyző, Bánó Árpád fő­
szolgabíró. dr. Dobay József szolgabíró. Sárosvárm. 
országgyűlési képviselői: Artim Mihály, Bornemisza 
Lajos, Bujanovics Gyula, Hodossy Imre, Keczer Miklós, 
Semsey Boldizsár. Sárosvárm. törvhat. bizotts. tagjai 
sorából: id. Bánó József földbirtokos, Bánó Iván föld­
birtokos, Bosits János ny. honvédezredes, Berzeviczy 
Ignácz várm. útibiztos, Bornemisza Boldizsár államrend­
őrségi főparancsnok, Bujanovics Sándor földbirtokos, 
ifj. Berzeviczy Béla g. e. titkár, Dóbiás Ede kir. fő­
mérnök, Eiszelt Antal kisszebeni polgármester, Hartsár 
Péter kisszebeni prépost, Horváth Elemér tenget hajó­
zási r.-t. igazgató, dr. Horváth Ödön közig, bíró, dr. 
Hodossy Gida orvos, Kirchmayer Gerő földbirtokos, 
Kósch Árpád nyomdatulajdonos, Kovaliczky Kornél 
nagyprépost, Lesskó István kanonok, Leuchtag Manó 
földbirtokos, Mandics Ede ügyvéd, Mankovics Kornél 
esperes, Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő, Péchy 
Elemér földbirtokos, Szmrecsányi Jenő közig bíró, dr. 
Szinyei József közig, bitó, dr. Vas Antal bártfai gimn. 
igazgató, Zsembery Kálmán közig, bíró. Eperjes szab 
kir. város képviseletében: Magyar József főjegyző, Saly 
Győző tanácsnok. Az eperjesi áll. tanítónoképzó-mtézet 
képviseletében: Dúzs Mária igazgató, Beér Ferencz tanár.

A fogadóterembe lépő minisztert a küldöttség zajos 
éljenzéssel fogadta.

Bárdossy Jenő főispán lendületes szavakban köszön­
tötte az ünnepelt minisztert, a kinek a kormány tagjai 
közé történt kineveztetése az egész országban nagy 
örömet keltett, de sehol sem fogadták olyan lelkese­
déssel, mint Sárosvármegyében. Hogyne, mikor a 
miniszternek ez a megye a születése helye, itt se1 dűlt 
fel, itt nevelkedett és ma is számos kiváló emlékezetes 
momentum őrzi ott az ő képét. Sokan vannak a megye 
tisztikarában, a kik még élénken emlékeznek Berzeviczy 
Albertnek főjegyzővé majd Eperjes városának ország­
gyűlési képviselőjévé s később a város díszpolgárává 
történt megválasztatására; sokan vannak, a kik annak 
idején ezekbe élénk részt is vettek. Büszke a várme­
gye köztörvényhatósága és egész közönsége Berzeviczy 
Albertre és hogy méltán büszke, azt Berzeviczy hosszú 
közpályáján teljes mértékben igazolta. Arra a magas 
állásra, a melyet most elfoglal, nemes szivénél, óriási 
tudásánál és szilárd jelleménél fogva valóban a leg­
jobban hivatott, s most, mikor a megye köztörvény­
hatósága nevében köszönti az új hivatalra történt ki­
neveztetése alkalmából, őszintén sikert kiván kormány­
zati működésének minden mozzanatához és még csak 
arra kéri, hogy Sárosvármegyét továbbra is tartsa meg 
jóindulatában.

Berzeviczy Albert vallás- és közokt.-ügyi miniszter 
őszintén megvallja. hogy a miniszterré történt kinevez­
tetése alkalmából nála járt küldöttségek között alig 
volt egy is, a melynek üdvözlése szivében oly mély 
és meleg visszhangot keltett volna, mint azé a megyéé, 
mely őt szülte, nevelte, bizalmával a politikai pályára 
állította s melyhez őt nemcsak hála, de szinte rajongó 
szeretet is köti. Úgy érzi, hogy a haladó kor csak 
fokozza azt a vonzalmat, a mely őt szőkébb hazájához 
fűzi. Midőn ő Felsége és a kormányelnök bizalmából 

I mostani állását elfoglalta, a legédesebb örömet, mely 
elhatározása nehéz perczeibe vegyült, az a rokonérzés 
nyújtotta, a melyet szülőföldje, Sárosmegye iránta pá­
lyája e fordulatánál tanúsított. S jövőben is terhes állá­
sának legtisztább örömei közé fog tartozni, ha ott, a hol 
az ország érdekei engedik, szülőföldje kultúrái érde­
keit hathatósan elő fogja mozdítani. Kéri, tartsák meg 
jóindulatukban továbbra is és vigyék el szívből fakadó 
leghálásabb üdvözletét a vármegye egész közönségének.

A küldöttség perczekig tartó éljenzéssel fogadta a 
miniszter beszédét.

Berzeviczy Albert ezután kezet fogott a deputáczió 
tagjaival s a tisztelgés a miniszter zajos éltetésével 
végződött.
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«Egyptom és India őskori népe és építészete» 60 ere­
deti vetített képpel. 2. Decz. 12-ikén Gömöry János 
ág. hitv. evang főgimn igazgató: «Szabad előadás a 
psychologia köréből». 3. Decz. 19-ikén dr. Horovitz 
Imre gyakorló■ orvos: «A fertőző-betegségekről». — 
II Karácsony után: 4. Febr. 20-ikán Petényi Vilmos 
ág hitv. evang. főgimn tanár: «A csillagos ég» (vetített 
képekkel). 5. Febr. 27-ikén Pethe Ferencz kir. kath. 
főgimn tanár: «Az irodalom és hatása a korra». 6. Márcz. 
5-ikén Lévay István áll felső kereskedelmi-iskolai igaz­
gató Kassán: «A víz kémiája». (Kísérletekkel.) Belépő­
díj a hat felolvasásra személyenként 2 korona, tanulók­
nak 1 korona. A felolvasások, mint eddig, a megyeháza 
nagytermében szombaton este 6—7 óráig fognak tar­
tatni. Az aláírásokat mielőbb kérjük, hogy a belépő- I 
jegyeket idejekorán elküldhessük. Aláírási ívek vannak 
Kósch Árpád, Révai S, Schroepfer A és Cattarino S. 
urak üzletében. i

* «Szepesvármegye a kassai Rákóczi-kiállításon» 
czím alatt Bruckner Győző iglói tanár tollából egy tar­
talmas füzet jelent meg, a mely a kiállításnak azokat a 
tárgyait ismerteti, melyeket Szepesvát megyéből küldtek 
oda A kiál ítás látogatói élvezettel forgathatják a füzetet.

* Sina községben tűz ütött ki, a mely az ottani
fűrészmalmot elpusztította. j

* Hírek a vármegye gazdasági köréből. A Sáros­
vármegyei Gazdasági Egyesület nov. 30-ikán tartja 
rendes őszi közgyűlését, a melynek tárgya a jövő évi 
költségvetés és munkaprogramm megállapítása. — A 
mezőgazdasági szakosztály ugyancsak nov. 23-ikán 
tart ülést, melyben tárgyalás alá kerül a mezőgazdák i 
körében régen szükségelt szabályrendelet-tervezet, mely
a külső gazdasági cselédek szolgálati, felmondási és 
szegődési idejéről, úgyszintén ezen cselédek nyilván­
tartásáról szól. — Sporzon Pál debreczeni gazd.-int. 
tanár írt egy praktikus, a kisgazdáknak való, népies 
modorban tartott munkát e czímen: „A kisgazda mező­
gazdasági gépei“ Kapható a szerzőnél vagy a sáros­
vármegyei gazd. egyesület titkári hivatalában. — A 
földművelésügyi miniszter a Sárosvármegyei Gazdasági 
Egyesület által tervezett téli szaktanfolyam rendezésére 
500 kor, egy háziipar-tanfolyam rendezésére pedig 
1000 kor segélyt engedélyezett. Az egyesület a házi­
ipar tanfolyamot valószínűleg Dobó községben fogja 
megtartani, hol a kosárfonásra fogja kioktatni a jelent 
kezőket. Szakelőadások pedig rendeztetnek : deczember 
18—19-ikén Hanusfalván, 21—22-ikén Bányavölgyön; 
jan. 12-ikén Feketekúton, 15—16-ikán Kakasfalván, 
18--19 ikén Citálton, 20-ikán Margonyán. 25—26-ikán 
Sirokán és 23-ikán Szentistvánban |

* Angol, kínai, orosz tea- s valódi jamaikai |
i'ii in-különlegességek Pátesch Áijiád dro- 
gueriájában kaphatok. I

* Zborón a sarlach járványként lépett fel és 
naponta szedi áldozatait nemcsak a kicsinyek, de a 
felnőttek közül is. Az iskolákat ez okból be kellett 
csukni és a község kénytelen volt járványorvos ki­
rendelését kérelmezni Bizony, ideje volna már a kör­
orvosi állást betölteni.

* Az elmaradt falkavadászat. A múlt csütörtökre 
hirdetett falkavadászat — sajnos — elmaradt, még 
pedig azért, mert a múlt vasárnap bekövetkezett erős 
fagy és az utána megeredt esőzések miatt a talaj ily­
nemű vadászat megtartására kedvezőtlenné vált Itt 
megemlíthetjük, hogy irányadó körök a közeli meg­
valósulás reményével foglalkoznak egy Sárosvármegyei 
Falkavadász-társaság tervével, s ha ez megalakul, gyak­
rabban lesz alkalmunk a veresfrakkos lovasok szágul­
dozásaiban gyönyörködhetni

vplvpm 60 kr‘tó1 3 frt 70 kr'ig méterje’ “koljl III blousoknak és ruháknak. Bérmentve
és már elvámolva házhoz szállítva. Nagy mintaválaszték azonnal 
Henneberg selyemgyára, Zürich. 2

* A városi virilisták 1904-re. Eperjes sz. kir. 
város képviselőtestülete legutóbbbi közgyűlésében álla­
pította meg — a lefolytatott előmunkálatok alapján — 
legtöbb adót fizető (virilis) tagjainak 1904. évre szóló 
névjegyzékét a következőkben: Nagysáros: Műmalom 
részvénytársaság, Eperjesi Bankegylet, Eperjesi Takarék­
pénztár, Gör szert róm. kath szekeskáptalan, Ghillány 
Antal-alapítvány, dr Herczogh Árpád, dr. Lakner Árpád, 
dr Csatáry Ágost, dr. Hartmann Samu. Villám világítási 
és Erőátviteli Részvénytársaság, dr Rosenberg Teofil, 
dr Propper Adolf, Tanulmányi alap, Uhlarik Mátyás, 
dr. Raffay Ferencz, Krivoss Gyula, dr. Müller Bertalan, 
dr. Vályi János, Urbán Gyula, dr. Ghillány György, 
Plaveczky István, dr. Kakúsz Béla, Barts Emil, Maiéter 
Árpád, özvegy Kiéin Ignáczhé, dr Ferbstein Márk, 
Zborovszky Antal, gróf Dessewffy Dénes, dr. Mosánszky 
Titusz, Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási Szövet­
kezete, Fried Simon, Donhoffer Gusztáv, Fest Lajos, 
Sitányi Lajos, özv. Tahy Lászlóné, Dessewffy Lajos, 
Eperjesi Népbank, Mandics Ede, özvegy Mosánszky

H 1 R E K.
* Installáczió. Nov. 17-ikén iktatták hivatalába a 

szomszédos zsegnyei ev. egyházházközségben Hajdú 
János lelkészt és kollég. igazgató-választmányi tagot, 
kit a Nagyrőczére (Gömörvármegye) távozott Hoznék 
Lajos girálti ev. lelkész utódául a sárosi ev. egyház­
községek nagy többsége tisztelt meg bizalmával az 
esperesi szék betöltésénél. A beiktatást Zsernye ősrégi 
ev. templomában Bánó Árpád esperességi felügyelő és 
Halmi Aladar főjegyző, mint esperesi helyettes végezte, 
a melyre a népszerű lelkész egyházközsége s több 
sárosmegyei egyházközségi felügyelő és pap jelenlété­
ben magyar és tót nyelven fejtette ki azokat a vezér­
gondolatokat, a melyeket esperesi hivatalának viselésé­
ben fog követni A beiktatási ünnepélyen a lelkészek 
és felügyelők, többen Eperjesről is, csaknem teljes 
számmal jelentek meg. A templomi ünnepélyt a pap­
iakon gazdag lakoma követte, a melyen Köttvéllyessy B, 
Szakmáry G. és Kakúsz B felügyelők s többen a lelké­
szek közül lelkes beszédeket intéztek az új espereshez. 
Az új esperes népszerű egyéniségétől sokat várnak az 
ev. egyházközségek vezetése és erősítése tekintetében. 
A beiktatott espereshez az egyházközség áldozatkész 
felügyelője, Keczer Miklós országgyűlési képviselő is 
meleg üdvözlő sorokat intézett

* Erzsébet-ünnepély. Az eperjesi áll tanítónőképző 
intézet Önképzőköre nov. 19-ikén, több hatóság és 
díszes, főleg női közönség jelenlétében igen sikerült 
Erzsébet-gyászünnepélyt rendezett, a melynek gazdag 
műsora mindvégig lebilincselte a hallgatóságot. A be­
vezető és befejező «gyászdal», a melyet Beér Berencz 
tanár avatott vezetése mellett az intézet énekkara adott 
elő, egyike a legszebbeknek, a melyet az intézet ilyen 
ünnepélyein hallottunk. Igen sikerült volt Katona 
»Erzsébet» és Szávay «Thüringiai Erzsébet» ez. költe­
ménye is, a melynek elsejét Kltmkó Vilma s másikát 
lbranyi Johanna intézeti növendék szavalt el Jelenik 
Emma növendék alkalmi beszéde is méltán sorakozik 
a műsor többi pontjához A lelkes iskolai ünnepélyről 
a közönség a legnagyobb megelégedéssel és elisme­
réssel távozott.

* Gyászhír. Rámer Adolf ny. m. kir. bányataná­
csos nov. 18-ikán Beszterczebányán, 88 éves korában 
elhúnyt. A köztiszteletben állott elhúnytban az eperjesi 
kir. kath. főgimnázium volt igazgatójának, Schlott Gyulá­
nak neje — édesatyját gyászolja.

* Dr. Berzeviczy Albert vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter arra a szép üdvözlő teliratra, a melyet 
hozzá a Kollégium intézett, a következő mélyen leköte­
lező és megtisztelő sorokban válaszolt: «Nagyságos 
dr. Schmidt Gyula úrnak, kollégiumi felügyelő Eperjesen. 
Budapest, 1903. nov. 13-ikán. Nagyságos Felügyelő úri 
Az eperjesi ág. h. ev. kér. Kollégium megtisztelő, meleg­
hangú üdvözletéért hálatelt szívvel őszinte köszönetét 
mondva, van szerencsém tisztelettel felkérni Nagyságo­
dat, méltóztassék köszönetemet a Kollégium fentartó 
testületének és tanári karának is tolmácsolni. Mint 
életem legszebb szakára emlékszem vissza arra az időre, 
a mikor magam is tagja voltam az eperjesi Kollégium 
tanári karának. Szívem egész melegével hangsúlyozva, 
hogy az engem az eperjesi Kollégiumhoz fűző köteléket 
elszakíthatatlan családi köteléknek tekintem, s magamat 
továbbra is szives jóindulatukba ajánlva, maradok Nagy­
ságos Felügyelő úrnak kitűnő tisztelettel, igaz híve: 
Berzeviczy Albert.*

* Korcsolyázó-egyletünk választmánya Bánó 
Aladar elnöklete alatt nov 20 ikán ülést tartott, mely 
a november 28-ikán tartandó közgyűlés tárgysorozatát 
készítette elő Az esti túlzsúfoltság korlátozása czéljá- 
ból a választmány a tagsági díjakat következőképen 
állapította meg: Rendes-tag 6 kor., családtag s tanuló 
jegy csakis nappali korcsolyázásra 2 korona, esti kor­
csolyázásra is 3 korona.

* Az eperjesi rendőrkapitányi állásra pályáztak : 
Rákosy Gyula ólublói rkapitány, Almássy Árpád jász- 
berény rkapitány, dr Daróczy Mátyás makói alkapitány, 
Semsey Árpád áilamvasúti tisztviselő ^Budapest), Angyal 
Emil győri lakos, dr Hodinka Gyula epeijesi lakos, 
volt szolgabíró, Gedeon Jenő sátoraljaújhelyi lakos, 
Berthóty Lőrincz szolgabíró (Szvidnik), Puky Bertalan 
nyug szolgabíró (Abúj), Bánó Iván földbirtokos, Soltész 
Gábor gömöri lakos, Nemesszeghy Endre (Budapest), 
dr. Wrublowszky Nándor ügyvédjelölt, Esztel József 
nyug, aljárásbíró (Eperjes).

* Tanárköri felolvasások. Az aláírások a felolvasá­
sokra folyamatban vannak, sőt maholnap a rendező 
a jegyeket is szétküldi. Kívánatos, hogy minél többen 
hallgassák meg ezen felolvasási sorozatot, mivel a 
programm felette érdekesen van összeállítva. Ideiktat­
juk tehát a felolvasások programmját: I. Karácsony 
előtt: 1. Deczember 5-ikén Dobiás Ede kir. főmérnök:

Győzőné.dr Horváth Ödön, Hartmann József, Rosenberg 
Hermann, Meliórisz József, Schwartz Ede kereskedő, 
özv. Klór Gyuláné, Kósch Árpád, Kassa- oderbergi 
vasút, Bielek László. Ág. hitv. ev. Kollégium, Wéber 
Ágoston, Krémer Adolf Ehhez képest felhivatnak, hogy 
megbízottjaik nevét, kikkel magukat képviseltetni kíván­
ják, Sárosvármegye alispánjának 15 nap alatt jelentsek 
be A nem helyben lakók értesíttetnek, hogy a mennyiben 
jogaikat személyesen gyakorolni nem óhajtanák, meg­
bízottjaik nevét hasonlóképen Sárosvármegye alispánjá­
nál 15 nap alatt jelentsék be. A kik egyúttal választott 
tagjai is a testületnek, felhivatnak nyilatkozattételre az 
iránt: mily minőségben kívánják jogaikat gyakorolni ? 
és pedig azzal a megjegyzéssel, hogy a mennyiben 
nyolez nap alatt nyilatkozatuk a polgármesterhez nem 
érkeznék, úgy fognak tekintetni, mint a kik «választott» 
képviselői minőségüket kívánják megtartani. Az esetre 
pedig, ha ez utóbbiak választott tagsági minőségüket 
tartanák meg, úgy a virilis rendes tagok sorába a pót­
tagok közül ezek következnének : Gombos Zsófia, Korn 
Vilmos, dr Sonnenschein Simon és dr. Oszvald Tivadar. 
Ezek közül Gombos Zsófia megbízottjának bejelenté­
sére, dr. Sonnenschein Simon pedig választott tag is lévén, 
nyilatkozattétre hívják fel az iránt: mely czímen kívánja 
jogait gyakorolni; ha pedig utóbbi választott tagsági 
minőségét kívánná megtartani, úgy helyébe a póttagok 
közül Beszkid Antal jutna be, ki a körülményről esetleg 
megbízottjának szokott módon való megnevezése czéljá- 
ból értesíttetik. Ezek után következnek a póttagok, 
kiknek sorrendje a következőkben állapíttatik meg: 
Gross Náthán, Grossmann Ármin, dr. Schmidt Gyula, 
özv. Bohrandt Vilmosné, Krayzell Aladár, dr. Ghillány 
József, Goldfinger Izidor, Weiszlovits Lipót, Ungár 
Fülöp, Glücksmann Mór, Vendéglősök s Korcsmárosok- 
Szövetkezete, Reisz Viktor, dr. Flórián Károly stb, stb , 
a mint a bizottsági jegyzékben következnek. Ezek közül 
Gross Náthán és dr. Schmidt Gyula egyúttal választott 
tagja is a képviseletnek s így ezek a szokott nyilat­
kozattételre, özv. Bohrandt Vilmosné s a Vendéglősök 
s Korcsmárosok Szövetkezete pedig megbízottjainak 
megnevezésére hivatnak majd fel. A közgyűlés ezen 
közhírré tett véghatározata ellen 15 napon belül feleb- 
bezésseí lehet élni

* Csalás postautalványnyal. A tatai, úgyszintén a 
soproni 1. sz. kir. posta- és távitdahivatal okt. 30-ikán 
illetve nov. 4-ikén egv-egy postautalvány-hamisítványt 
foglalt le, melyekre nézve a vizsgálat azt derítette ki, 
hogy mindkét helyen egy úriasan öltözött, 30 év körüli 
barnás-szőke bajuszú, barna loden-ruházatú és kalapos 
egyén akképen követte el a visszaélést, hogy a lefog­
lalást megelőző napon az esteli órákban egy keres­
kedőnél megjelent s ott azon a czímen, hogy a posta- 
és távirdahivatal már be van zárva, az utalványon 
kitett összegre, illetve annak egy részére az ugyanazon 
kereskedőnél teendő bevásárlás czéljából sürgősen szük­
sége van, kérte, hogy az összeg neki részben készpénz­
ben kifizettessék, részben pedig árúval egyenlíttesék ki. 
A kérelmet az érdekelt kereskedők mindkét helyen 
teljesítették s miután az utalványok hamisítványnak 
bizonyultak, az egyik kereskedő 35 kor-val a másik 
pedig 24 kor-val károsodott. A személy leírás egyforma­
sága, valamint azután ítélve, hogy a hamisításnak mind­
két utalvány ugyanoly jeleivel bír (aránytalan nagy 
kerületi bélyegző, kézirajzzal készített hely- és kelti- 
bélyegző, mindkét utalványon a felvevő alkalmazott 
nevének azonossága stb.): határozottan az tételezhető 
fel, hogy mindkét visszaélés ugyanazon egyén által 
követtetett el. Minthogy attól lehet tartani, hogy a 
tettest az eddigi elért eredmény felbátorítja, a jelzett 
visszaélésre a közönség figyelmét felhívjuk.

* Napfényre került bűntény. Sötét bűntény 
homályát sikerült felderítenie Halmi János, Eperjes sz. 
kir. város rendőrbiztosának, ki fáradhatlan buzgalom­
mal s szívós erélylyel nyomozta a rejtelmes eset újra 
napfényre került szálait s nem nyugodott meg addig, 
míg az igazságot ki nem puhatolta Az eset a követ­
kező: Még 1901 febr. havában történt, hogy Dessezuffy 
Gézát, vidumanyeczi birtokost, felakasztva találták 
Marusák Bálintul házában levő lakásán Az eset gya­
núsnak tűnt fel, a mennyiben Dessewffy csak nem­
régen engedte át birtokát Marusáknénak holtig való 
ellátás fejében. A bíróság azonnal megindította a nyo­
mozást, de semmi terhelő körülménynek nyomára nem 
akadván, kénytelen volt azt beszüntetni s öngyilkos­
ságot konstatálni A bűntény újabban egy névtelen fel­
jelentés következtében került napfényre. Halmi rendőr­
biztos ugyanis a múlt hét elején kapott egy tótul írt 
névtelen levelet, melyben annak Írója azt állítja, hogy 
Dessewffy Géza bűnténynek esett áldozatul, miről 
Misenko István vidumanyeczi lakos bir bővebb tudo­
mással. Kihallgattatván ez a Misenko, kereken tagadott 
minden tudomást, csak midőn a rendőrbiztos a lelki­
ismeretére hivatkozott, beismerte, hogy Plavcsán Kuchár
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Gyula 17 éves téglagyári munkás ittas állapotban ki- 
fecsegte, hogy Marusákék akasztották fel Dessewffyt. 
Ez a Plavcsán ugyancsak tagadott kihallgattatása alkal­
mával mindent, de szembesíttetvén. megtörve adta elő, 
hogy tényleg gyilkosságnak esett áldozatul a szeren­
csétlen ember. Marusák Bálintné, midőn Dessewffy már 
átadta birtokát, szabadulni akart a kenyérpusztítótól 
s Jakab nevű mostohafiával megfojtották a mitől sem 
tartó öreg embert s Marusák József a második mostoha­
fiú segítségével felhúzták a gerendára, azt a látszatot 
akarván »elkölteni, mintha Dessewffy öngyilkos lett 
volna. S hogy ez mennyire sikerült nekik, a következ­
mények mutatták. De most már Marusák Bálintné, 
Jakab és Plavcsan K. Gyula az ügyészség börtöné­
ben várják a megtorlást.

* Rákóczi-album lesz az Egyetértés újévi ajándéka 
előfizetői számára A kurucz idők emlékét fölidézni 
nagyon időszerű most és ebben a tudatban kedves­
kedik előfizetőinek az ország legnagyobb és legfügget­
lenebb lapja, az Egyetértés éppen Rákóczi-albummal, a 
mely írásban és képben hü tükre és krónikája lesz a 
kétszázados nagy magyar szabadságharcznak. írják leg­
kiválóbb Íróink s képekkel díszítik a legnevesebb és 
legjobb művészek. Nagy szépirodalmi része is lesz az 
érdekes albumnak, a melyet minden külön illeték vagy 
postai díj nélkül megkap az Egyetértés minden új elő­
fizetője is. Az előfizetési pénzeket legczélszerübb posta­
utalványon beküldeni a kiadóhivatalnak (Vármegye- 
utcza 11). Előfizetési árak: félesztendőre 10 frt, negyed­
évre 5 frt, egy hónapra 1 frt 80 kr. Lelkészek, papok, 
tisztviselők, tanárok, tanítók, magyar katonatisztek ked­
vezményes áron kapják: félévre 7 írtért, negyedévre 
3 frt 50 kr.-ért, egy hónapra 1 frt 20 kr.-ért.

* «Székely mesék.» Minden jó gyermek kará­
csonyi ajándéka legyen a Péter fy bácsi «Székely mesék» 
könyve Húsz eredeti székely mese és ötven gyönyörű 
kép van a csinos meséskönyvben, melyet postaköltség­
gel együtt egy koronáért küld: Péterfy Tamás iró, 
Budapest, IX, Köztelek. A «Székely mesék» a mese­
irodalomban páratlan és igen becses könyv, mert meséi 
az Én Újságom és más elsőrendű lapokban jelentek 
meg. Most a húsz gyönyörű mese egy kötésben és 
50 szép képpel díszítve, csak egy korona. A könyv 
borítéka eredeti székely kaput ábrázol, ötféle szín­
nyomatban Előfizetők gyűjtésére gyűjtőívet szívesen 
küld az iró és öt előfizető után egy tiszteletpéldányt ad 
A «Székely mesék» deczember első napjaiban jelenik 
meg, tehát jobb és szebb karácsonyi ajándékot kép­
zelni sem lehet a jó gyermekek részére A kedves 
meséskönyv megrendelését igen ajánljuk.

* A Messiner-tea mint legfinomabb faj
felülmulhatlan. Megbízhatóan kitűnő minősége és jutá­
nyos ára folyton növekvő vevőkört szerez ezen valóban 
családi teának. Győződjünk meg a mondottak valósá­
gáról egy próbacsomag vétele által 1 Ára 1 koronától 
2 koronáig. Kapható Simon kereskedésében
Eperjesen. ív.

* «Mercur» váltóüzleti részvénytársaság (Buda­
pest, V, Fürdő-utcza 3). Mint értesülünk, e jó hírnevű 
intézet vidéki takarékpénztári és bank, valamint egyéb 
tőzsdén nem jegyzett részvényeknek adásvételét, nem­
különben az ily értékekre való előlegnyújtást üzletkörébe 
felvette és ezen új üzletágat széles alapon, különös 
gonddal szándékozik művelni. Ezen értékek forgalma 
tudvalevőleg eddig csak nehezen és igen nagy áldozatok 
árán volt lehetséges, a bank szerű kezelés, a kínálat, 
kereslet központosítása által a «Mercur» váltóüzlet rég 
érzett fontos gazdasági szükségletnek felel meg. Vidéki 
pénzintézeteink száma ezren felül van, névleges tőkéjük 
körülbelül 800 millió, részvényeik árfolyamértéke pedig 
közel 300 millió. Az utolsó évek átlagos jövedelmező­
sége majd 17° 0 volt, kétséget nem szenved, hogy e 
részvények nagy része jó jövedelmezőségű és fejlődés­
képes befektetést képez. Ha sikerül a «Mercur» váltó­
üzletnek e papírok számára újabb érdekeltséget terem­
teni, ez takarékpénztári ügyünk fejlődését lényegesen 
elő fogja mozdítani.

* A gyermekek legjobb erősítő- és tápszeréül a 
Zoltán-féle csukamájolaj ajánlható, mert könnyen emészt­
hető, tápereje nagy, rossz szaga és íze nincs, miért fel­
nőttek, valamint gyermekek szívesen veszik be. Üvegen­
ként 2 koronáért kapható a gyógyszertárakban m.

* A hangszeripar hazánkban az elmúlt évtized 
alatt nagymérvű haladást mutat fel, melyet elsősorban 
vidéki tanintézeteink vezetősége hazafiságának köszön­
hetünk, a mennyiben a magyar ipar pártolását tartván 
szem előtt, oda hatott, hogy a külföld mellőzésével, 
szükségleteiket tisztán magyar czégektől szerezték be. 
Ezen dicséretes eljárást követte több dal- és zeneegye­
sület s utána a közönség egy része is. Teljesen el is 
lehetne érni a külföldi készítmény kiküszöbölését, ha 
némely hangszerkereskedők czifra árjegyzékekben, hang-

zatos dicséretekkel nem ajánlgatnák a sokszor haszna­
vehetetlen idegen gyáttmányt a hazai rovására. Ezért 
kötelességünknek tartjuk egy hazai hangszergyárosra 
felhívni t. olvasóink figyelmét, ki már 1867 óta tevé­
keny a magyar hangszeripar fejlesztésében, s a közön­
ség úgy Budapesten, mint az egész országban a leg­
előnyösebben ismeri. Ez Stowasser János, ki mint kis­
iparos kezdte a hangszer készítését s vasszorgalommal, 
mindig csak jó gyártmányok kiszolgáltatása által a 
megrendelő közönség bizalmát a legnagyobb mérvben 
elnyerte s fokozatosan annyira emelkedett, hogy ma 
már hangszergyára a legtökéletesebben van minden 
munkagéppel berendezve, melyeket villamos-motorok 
hajtanak s így a készítés a legjobb eredmény mellett 
jutányos is. E mellett Stowasser János még mindig 
személyesen vezeti üzletét, úgy. hogy abból csak az ő 
szakértő bírálatának megfelelő hangszer jut a meg 
rendelő kezébe. Nagyban elősegíti a czég megbízható 
és kielégítő szolgálatát ifj. Stowasser János, ki a hang­
szeripar terén méltó utóda atyjának s az üzletnek rend­
kívül előnyös munkatársa, ki itthon szerzett alapos 
készültségét Olaszország, Németország és Páris legelső 
hangszergyáraiban gazdagította, s a Rákóczi-tárogató 
újraszerkesztésével már hírnevet is szerzett, úgy, hogy 
ő felségének a segédek- és tanonczok kiállításán tett 
látogatása alkalmával a király egyenes kívánságára 
megszólaltatta a tárogatót, s ő felségének legmagasabb 
tetszését megnyerte A magyar ipar pártolása köteles­
ség már hazafias szempontból is, de kétszeresen az, ha 
ezzel egyszersmind oly készítményeket nyerünk, me­
lyek tökéletessége minden kifogáson kívül áll, minők 
Stowasser János hangszerei, mert ezekkel a bizalom 
megszilárdul a hazai gyártmányok iránt.

* Az 1904. évre kisorsolt esküdtek. Rendes 
tagok: Ádátn Ödön, Albrecht József, dr. Arje Fiilöp, 
Antolyik Antal, Ander Károly, Bánó Géza. Bideskuthy 
Aladár. Both Gyula, Bahleda Károly, Bohus Ede. Bohus 
Nándor, Beck József, Böhm Mór, Berger Hermann, 
dr. Balpataky Imre, Berzeviczy Szilárd, Bergmann Hen­
rik, Bakay Ferenc/., Boross Zsigmond, Bielek László, 
Bergmann Nándor, Brestyenszky György, Bodnár Ist­
ván, Berthóty Tivadar Barcs Jenő, Bilich Ferencz, 
Berger Samu, Bodnár József. Csoltkó Sándor, ifj 
Czapkay Imre, Cservinszky Károly, Dessewffy Balamér, 
Dobay Ede, Deponty József. Danielovics Béla, Divald 
Lajos, Dienes József, Dobay Károly, Exner Ernő, 
Eperjessy Ferenc/. Elefánt Ferencz, Elefánt Márton, 
Esztel József, Friedmann Jakab, Fayt Antal, Fenyus 
János, dr. Ferbstein Károly, dr. Flórián Károly, Fried 
Simon, Ferderber Mór. Gerney Béla, Györgey Ernő, 
Gajdos János, Gallé János, Gerő Pál, dr. Gmitter József, 
Gründl Mátyás, dr Gyöngyössy László, Glasner Simon, 
Grossmann Ármin, Grúsz László, Glatz János, Gregor 
Endre, Grosz Náthán, Hollán Jenő, Hartmann Ernő, 
Hrabcsák József, dr. Hodobay Sándor, Hartmann Ber­
talan, dr. Horovitz Simon, Holénia Béla, Halupka 
Károly, Hajdú Bertalan. Habéi Lambert, Ilkovits Adolf, 
Jakubek Béla, Kiéin Ármin, Kiéin Simon, Kálnássy 
János, Kassevits János, Kopasz János, Kanárik Illés, 
Kaprinay Mihály, Klesz Gábor. Kaminszky János, Király 
Vilmos, Kiéin Lajos, Kobilitz Frigyes, Krivoss Gyula, 
Kónya Miklós, Krause Ernő, Lerner Béla, Luchs Róbert, 
Lefkovits Lipót, I.ichtig Hermann, Lukovits Aladár, 
Lavotha Ödön, Lintner Károly, dr. Liska Mihály, 
Lefkovits Emil, ifj Meliorisz Kálmán, Martényi Ferencz, 
dr. Mikó Pál, Molnár Gyula, Mosánszky Béla, dr. Müller 
Bertalan, Moskovits Gyula, Mikolik István, Meliorisz 
M. dr. Maibaum Arthur. Molitorisz Ferencz, Mészáros 
Sándor, Mochnay Kálmán, Metti János, Makucz József, 
Nebenzahl Hermann, dr. Oszvald Tivadar, Orosz János, 
Perlmann Lipót, dr. Prokopovitsch Béla, Princz Antal.

(Folyt, köv.)

N YI L T T E R.‘
Nyilatkozat.

Az aljas rágalmazás, mintha én saját költ­
ségemre Reviczky Rózsi kisasszonynak virágot 
küldtem volna a színpadra. Bizonyítsák nekem 
azt be, akkor én is bebizonyítom, hogy az 
piszkos rágalmazás.

Popovics Lukácsné-féle virágüzlet
K. Kubik Ilona.

MERCUR részvénytársaság
BUDAPEST, V , Fürdő-utcza 3. sz.

-vesz és eleuöL

vidéki takarékpénztár- és bankrészvényeket, tőzsdén nem jegy­
zett papírokat és azokra, valamint minden egyéb 

értékpapír- és sorsjegyre igen előnyös előleget folyósít. 
Bank- és tözsdeiigyekben szakszerű felvilágosítással ingyen szolgál.

BANKOSZTÁLY. SORSJEGYOSZTÁLY. VÁLTÓÜZLET. 
A m kir. szab, osztáiysorsjáték főelárúsitóhelye. 

Sorsjegyek csekély havi részletfizetésre, előnyös sorsjegytársaságok.
Sorsjegybiztosítás: legolcsóbb díjszabás kívánatra bérmentve. 
Rövid levélczím : M EKC E11. Budapest, EVKlfÖ-l 'TC’Zá.

Részvénytőke 1.000,000 korona.

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használ tátik

vese, húgyhólyag és köszvény^ 
bántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutalnál.
Húgyhajtó hatású.

Vasmentes! Csiramentes!
Könnyen emészthető!

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital.

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatást tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

K Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
V. literes palaczk~ 32
- . , --------------- 40

• ------------...48
Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 

palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1/ '»

Vi

*A

fillér

w

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

literes palaczk
ff ff

ff ff

Öli jaj!

Megfojt ezflaz 
átkozott köhögés ! j

iiim
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iiiiiiiH

iiiiH
iiiiiiiiiiH

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiH
O
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* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Eggermellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és '21 korona.
Próbadoboz »"50 fillér1.

Éljen !

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított.

l-VS- é« MzótRii lelőni raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapets, VI., Váczi-körút 17

- Kapható:

Eperjesen: Kom Vilmos, Molitorisz István és Barts Emil gyógyszertárakban.
Bartfán : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszertárakban.
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saját költ- 
r,ak virágul 
>.ik ívként 
n. hogy az

éie virágüzlet 
Uona.

zieti -----
i v’kí'sasáq 
3. sz.

sden .egy­
en esyéb
Ír_ri íülVOSÍt. 

ingven szolgai.
' ALKZLEI. 
Üt éhéivé.
•$ c.y-jgoh.

{IH/-1 HSA.
< • > 11. t

3515. szám.

Árverési hirdetmény.
Abaúj-Tornavármegye csereháti járásához tartozó 

Alsó-Metzenzéf nagyközség tulajdonát képező erdők­
ből kihasználandó s kellőleg lebélyegezett és megszá­
mozott 21,706 darab tölgy- és 6691 darab jegenye­
fenyő fatörzs 12,177 8 m.3, illetőleg 6042 7 m.3 haszon­
tára és 6799 1, illetőleg 14446 m.5 tűzifára becsült fa­
tömegek tövön az erdőben 1903. évi deczember 
hó 1-jén délelőtt 10 óra 15 perczkor a község­
házánál nyilvános szó- és írásbeli versenytárgyaláson 
el fognak adatni

Kikiáltási ár, a melyen alól ezen fatömegek eladatni 
nem fognak, 150,144 korona.

Bánatpénz 15,000 korona, melyet minden egyes 
versenyző a szóbeli árverés megkezdése előtt az árve­
rező bizottságnak letenni, illetőleg az írásbeli ajánlat­
hoz csatolni köteles.

A benyújtandó írásbeli ajánlatokban a felajánlott 
vételár számokkal és betűkkel tisztán kiírandó, vala­
mint határozottan kiteendő, hogy az ajánlattevő a 
szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak feltét­
lenül aláveti.

Utóajánlatok, vagy olyanok, a melyek a kikötött 
szerződési feltételektől elütök, figyelembe vétetni nem 
fognak.

A szerződési feltételek Alsó-Metzenzéf nagyközség 
házánál, az eperjesi m. kir. állami erdőhivatal és a 
szepsii m. kir. járási erdőgondnokság hivatalos helyi­
ségeiben a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol 
a közelebbi felvilágosítások is meg fognak adatni.

Szepsi. 1903. november 3-ikán.
tiérzu Gi/uhi, 

főszolgabíró.

i, vas

lakások kiadók
Kövebbet Énqldnder Adolfnál

Szebeni-út 7.

Minden rendű és rangú 
tisztességes, szorgalmas ember szakismeret 
nélkül állandó vagy mellékfoglalkozásképen 

több száz koronás™ jövedelemre 
;x~x~xxx—xx- tehet szert «x-xxxx

Szives ajánlatok — foglalkozás és viszo­
nyok megjelölésével — a

Mercur‘‘ váltóíízleti részvénytársasághoz
Budapest, K, Fürdö-utcza 3.

Részvénytőke 1.000,000 korona.

B

BÁMULATOS OLCSÓ ÉS VALÓ
Szavatosság :

— H napra próbára. =
Pontos 1< ifsxol ¿i'Al A*s!

Jtílönyös ároni f^yűjtemény 
12 tárgy pontosan a kép szerint

eszik forint ÓŐ kríyczíir.
1 nikel rém. zsebóra, jól jár, 3 évi garanczia, 1 valódi 
goldin- vagy nikel pánczél-láncz, 1 függő, 3 gvürü színes 
kövekkel, 2 nyakkendő-tű, 2 fülbevaló, 1 broche, az ösz- 
szes tárgyak legszebb amerikai arany-duublé kivitelben 
és egy tok az óra részére. x~x~ Továbbá ajánlunk : 
3024. szám 1 goldin szolgálati óra......................... frt 2 90
3074. „ 1 jól járó keltő óra..................................  1’30
3096. „ 1 valódi ezüst pánczél-láncz . . „ T20
1 valódi ezüst aranyozott vagy oxydált broche, függő vagy 
nyakkendő-tű a pápa képével photo-emailban frt 175. 
Szétküldés készpénz vagy utánvét ellen Kicserélés meg­

engedve vagy pénzvisszatérítés.
Kapellner és Holzer 

a cs. és kir. államhivatalnokok szállítói 
KRAKAU, Dietelgasse 68 V„ Ausztria.

Képes árlap ingyen is iérmentve. • Ügynökök kerestetnek!

Újdonságok 

karácsonyi ajándékokban í 

í-

fi

Cattarino Sándornál____ _______-

i:n

rrI-ső rendű 
porosz-kőszén 

kívpliíitó 

AIil<olil< Istvéin
r*
4»

(ezelőtt Linkesch Károly) üzletében Eperjesen.

************* ***********

QU1RSFELD JÁNOS
EPERJES
Fö-utcza oS. szám.

I
Eperjes, Főutcza 78.

Babák 40 fillértől feljebb 

Babafejek nagy választékban.

Baba-ja vitás olcsó árban.

Baba-parókák valódi bajból. 

Baba-czipők különféle nagyságban.

Baba-harisnyák legújabb divat szerint. 

Baba-kalapok.
Baba-napernyők stb.

Olcsó ziivik!

oserxi.eg'e
név alatt egv olyan finom gvümölcs-hashajtó jött forgalomba, mely úgy ¡felnőtteknél, mint fgyermekeknél egy 
állandóan rendszeresített“ kellemes székletételt idéz elő. A gyomrot tisztítja és erősíti. 

Fővárosi orvosok nagy előszeretettel rendelik székrekedségnél chronikus esetekben is miután hatása biztos fájdal­
makat nem okoz és teljesen ártalmatlan. Élvezetes ize által kiszorította az összes külföldi hashajtókat. Nagyon 

ajánlják olyan egyéneknek, kik meg akarnak szabadulni a sokfele hashajtó állandó beveteletoi.

Egy teljes doboz ára 80 fillér. — Postán csak öt doboz megy 4 koronáért bérmentve. 
Egyedül készíti: ERÉNYI BÉLA gyógyszerész, Budapest, Károly-körút 5. sz 

Kapható ív gyógyszertárakban 

Főraktár: Pálesch ÁrpAd drogueriája Eperjesen.

I

Ablak- és ajtó- 
légmentesítők 
által fát takarítunk 
s betegséget gáto­

lunk meg.

Karácsonyi * 
* megrendelések 

idejekorán kéretnek.
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Étvágyhiányt, gyomorfájdalmakat, émely­
gést, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat, főfájást stb. megszüntet azonnal a 

világhírű valódi

GYOMORBAJOSOKNAK! I

-féle

Máriaczelli gyomorcseppek.
Sok ezer köszönő és elismerő nyilatkozat 1 Kis üveg 
használati utasítással 80 fillér, nagy üveg 140 korona

- < iyógyszertárakban k-íiphíitó —

Főraktár: BRÁIJY ('.gyógyszertára 
a Magyar királyhoz“, BÉCS, honnan kívánatra ingyen 

küldetik az érdekes „Specialbroschür".

5 kor. beküldése után 6 kis üveg, 
4 50 kor. beküldése mellett 3 nagy 

üveg lesz bérmentve küldve.

Képviselet Magyarország részére:
TÖKÖK JÓZSEF 

gyógyszertára BUDAPEST, 
Király-utcza 12.

A valódi
MÁRIACZELLI
gyomorcseppek 
fenti védjegygyei 
ésaláir issal kell, 

hogy ellátva 
legyenek

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

I

Czigelkai

Lajos-éJstván-forrás
kapható

— Holénia B éla ~
üzletében

I-: J) érj <-se rí.

Amerika.
Abfahrt von Havre jeden Samstag

Fahrkarten durch die

Französische Linie.
Gute und schnelle Beförderung Ausgezeich­

nete Verpflegung incl. Wein und Liqueur. Nähere 
Auskunft gratis und franco durch die 

Französische Linie
WIEN, IV., Weyringergasse Nr. 8.

Köhögésben szenvedők
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű

KJklSEFL-fcl o

MEUCXUKOBKÁT,
(£\ ^7 7a közjegyzőileg hitelesített bi/.onyít-

vánv tanúskodik, hogy biztos siker 
érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kisodasnál — E helyett ajánlott visszautasítandó

Egy csomag 20 és -40 (illői-. Kaph. ó:

WIELAND ES SCHROEPFER
ezukrászdájában EPERJESEN.

• A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik köszvénynél, csuznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
—- láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyel és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
«• csász. és kir. udvari szállítók, ♦♦

Rudolstadt.

c*

«■

<9

I ilii i'< l<*t

;t < lollf’1115 X.<» t-i’X.C-l' veszi

¿'S» Illáit lieill S-iXillflt

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Oyf’ii'i raktar:

2/Pktller*  IVIÓfnál Eperjesen.

~----------- vas- és fémöntöde részv.-társ.

7 w , Szombathely.
(1EP(11 All Raktár: Budapest, V., Lipót-köriít 15.

Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, „“.ü Benzin-motorokat
H NIAYER”

- H(‘nzin.in<)toi’os cséplökészletek. -

Maloinépitcszet: Új hengerrészek, minden e szakmába vágó gép gyártása. Teljes míimalmi berendezések.
Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, víznyomasú borsajtó.

Osboi-tie I >. M.-tólo világhírű amerikai arató- és kaszáló gépek magyarországi kizárólagos képviselősége.
Keyes árjegyzék ingyen és bérmentve. ♦ Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

Első kézből; a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban.

Első magyar hangszergyár
villamos erőre berendezve.

cs. és kir udvari hangszergyáros, hadseregszállító
« Rákóczi .javított Tárogató egyedüli feltalálóit! 

Budapest, II., I .ánezhíd-utcza <*.  szám.
Ajánlja a saját gyárában készült összes réz-, fa-, fúvó- és vonós-hangszereket. 

Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták és czimbalmok.
TdrOgStÓ ára 30 írttól (60 kor.) feljebb, iskola hozzá ingyen.

Zenekarok teljes felszerelése olcsó árban, előnyös fizetési feltételek mellett. 

Xla 1’111OI1Í k<l1< elpusztíthatatlan erős hangokkal.

hvítkllk sPec*ál ’s kivitelben gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek, vonós-hangszerek JdVkduUn a legújabb találmányéi hangfokozó gerendával, melyért garancziát vállalok. 
Árjegyzék minden lm ngszerröt kütön-kütön kérendő, méh/ bérmentve megküldetik.

Schicht-szappan
„szarvas“ ■= vagy = 

Jegygyel
„kulcs“

legjobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes. _____

Mindenütt kapható?

H Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

I




